

СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на академична длъжност „доцент” в област на висшето образование 7.Здравеопазване и спорт, по професионално направление 7.1.Медицина, научна специалност Физиотерапия, курортология и рехабилитация, обявен в бр.46/23.06.2015 г. за нуждите на ФОЗЗГ, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас

Кандидат: гл.ас.д-р Антоанета Стефанова Грозева, д.м.

Рецензент: проф.Борислав Йорданов Владимиров, член на научно жури „съгласно Заповед РД-172/15.07.2015г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - гр. Бургас и Протокол № 1/15.09.2015 г. на научното жури.

Подготвените и представени документи на единствения кандидат в конкурса гл.ас. д-р Антоанета Стефанова Грозева д.м. отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Р.България, Правилника за прилагането на Закона и на Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет ” проф. Ас. Златаров”- г. Бургас.

1. Кратки биографични данни за кандидата

Д-р Антоанета Стефанова Грозева е родена на 22.02.1954 г. в гр. Горна Оряховица. През 1972 г. завършва Първа езикова гимназия в гр. Варна, паралелка с изучаване на руски език. Получава Висше медицинско образование във Варненския медицински институт от 1972-1978 г.

След завършването си работи една година 1979-1980 г. в Бърза помощ гр. Толбухин. След което трудовата ѝ дейност протича 30 години в Специализираната болница за рехабилитация гр. Поморие. Поетапно преминава от ординатор 1980-1983 година, зав. отделение от 1983 -1997 година и директор на болницата от 1999 до 2011 година. Още през 1980 г. започва да специализира Физикална и рехабилитационна медицина и през 1983 г. полага успешно изпит по специалността.

През 2011 г. успешно защитава дисертационен труд на тема: Проучване физико-химичните свойства на поморийската лиманна кал и лечебния ѝ ефект върху качеството на живот при пациенти с анкилозиращ спондилит и остеоартроза.

През периода 2011-2012 г. е хоноруван преподавател в Медицински колеж – Бургас, като води практически занятия по физиотерапия на рехабилитатори. През 2012/2013 г. е хоноруван преподавател и във Факултет Обществено здраве и здравни грижи към Университет „Ангел

Кънчев” гр. Русе, където води лекционен курс Физиотерапия на кинезитерапевти.

От 02.2013 г. д-р Антоанета Грозева е назначена за асистент, а от 09.2013 г. е гл. асистент в Медицински колеж - Бургас, като води лекционен курс и упражнения по физиотерапия , ерготерапия и масаж. Участва в изпитните сесии и държавните изпити.

От откриването на Факултета по Обществено здраве и здравни грижи през 09.2014 г. и до сега д-р Грозева е главен асистент в Катедрата по Физиотерапия, курортология и рехабилитация

Д-р А. Грозева е провела допълнителни квалификационни курсове по Електродиагностика и електростимулация, Магнитотерапия, Лазертерапия , Рефлексотерапия, Мануална диагностика и терапия, Социален и здравен мениджмънт.

2. Обща характеристика на научно-изследователската и научно-приложна дейност на кандидата

Д-р Антоанета Грозева участва в настоящия конкурс с 44 научни труда , от тях 29 пълнотекстови публикации , от които едно учебно пособие и една монография и 15 съобщения от конгреси и конференции в страната и чужбина.

В голяма част от трудовете/79,5%/ д-р Грозева е самостоятелен и първи автор:

- самостоятелен автор на 14 публикации/48,8%/

- първи автор на 9 публикации/30,7%/

- втори автор на 4 публикации/13,6%/

Общо 26 от публикациите са на български език и 3 на английски език

Приложени са и фотокопия на резюмета от научни форуми общо 15 броя , от които 3 са от международни форуми/ П.Г .36,37,38/ и 12 от форуми проведени у нас.

За значимостта на проучванията на кандидата говори и отразяването им в литературата, като цитиранията са общо 68, от които 16 в международни списания , а останалите в наши списания и монографии.

3. Оценка на учебно преподавателската дейност

Д-р Антоанета Грозева преподава в Университет „Проф. д-р Асен Златаров” гр. Бургас от 2011г.

Тя води редица дисциплини на специалност „Рехабилитатор „ в Медицинския колеж и на бакалавърската специалност „Медицинска рехабилитация и ерготерапия“: Физикална терапия, Масаж, Ерготерапия, Медико-социална рехабилитация на захарния диабет.

Преподавала е Физикална медицина и в Университет „Ангел Кънчев“ гр. Русе на бакалавърската специалност „Кинезитерапия“ през 2013г.

През май 2012г. е била лектор по програмата „Еразъм“ в Университета на гр. Денизли, Турция.

Участва в изпитните сесии и държавните изпити на колежа и факултета.

4. Приноси

а) проведените експерименталните изследвания на топлинните свойства на поморийската лиманна кал доказват нейните предимства като топлоносител, които са установени от прилагането ѝ в практиката. Това проучване има изключително значение в практиката и е цитирано многократно от чужди автори -16 пъти

б) за първи път се установява експериментално, че хуминовите киселини съдържащи се във воден екстракт на поморийската лиманна кал, активират $\alpha 2$ – Adreno и D 2 Допамин рецепторите на нервните клетки. Възбуждането на $\alpha 2$ – Adreno рецепторите подтилка освобождаването на норадреналина, с произтичащата от това вазодилатация, подобряване на тъканното хранене и подтилка предаването на болковия импулс, което обеснява и настъпващото клинично подобрене при различни заболявания.

в) проучването на двата метода на калолечение при анкилозиращ спондилит – апликационен и ванен , предоставя на практиката по-големи възможности за рехабилитация на това социално значимо заболяване, в зависимост от степента на активност на възпалителния процес.

г) установено е , че комплексното приложение на поморийска лиманна кал, електрофореза с луга и кинезитерапия имат важно значение в етапната рехабилитация на пациенти с анкилозиращ спондилит.

д) проучени са експериментално и клинично различните методи на калолечение при редица социално –значими заболявания, както и при рискови придружаващи заболявания, които се считат за противопоказани за калолечение хроничен и персистиращ хепатит ,захарен диабет при заболявания на опорно- двигателния апарат.

е) приноси в проучването на рехабилитацията на социално значими заболявания и курортните ресурси на България.

ж) издаденото учебно помагало и монография допринася за подобряване качеството на обучението на студентите.

Заключение: Постиженията на гл.ас. Антоанета Стефанова Грозева, д.м.в научно-изследователската и преподавателската ѝ дейност надвишават значително качествените и количествени критерии за присъждане на научното звание „доцент” съгласно Закона за развитието на академичния състав в Република България, Правилника за прилагането на Закона и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров”-г. Бургас, което ми дава основание да гласувам положително за избирането ѝ за „доцент”.

08.10.2015 г.
Бургас

Рецензент: 
/ проф. Борислав Владимиров, дмн /